
- - - El día 07 del mes de abril del año 2015, en las instalaciones de la Palapa de 
Champayán de la Ciudad de Altamira, Tamaulipas, México, habilitada como 
recinto oficial por esta ocasión, y siendo las 10:57 horas, se reúnen los miembros 
del Honorable Ayuntamiento del periodo 2013-2016, para llevar a cabo la Décimo 
Tercer Sesión Extraordinaria de Cabildo Conjunta y con carácter de 
Solemne, atendiendo a la  Convocatoria emitida por el C. Presidente Municipal, 
Ingeniero Armando López Flores, quien la formula con fundamento en los Artículos 
31, 42, 43, 44, 59 Fracción I, 60 Fracción X de Código Municipal para el Estado de 
Tamaulipas y los Artículos 27 Inciso A y O, 32 Inciso A, 36 Inciso A, 40 Inciso C y 
42 de la Disposición Administrativa que regula el funcionamiento interior del 
Ayuntamiento, aprobado por el Cabildo, el día primero de octubre del año 2013. - -  
- - - Previo al inicio de la Sesión, se llevan a cabo los Honores a la Bandera y es 
entonado el Himno Nacional Mexicano y el Himno a Tamaulipas por todos los 
asistentes. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - En uso de la voz, el Presidente Municipal de Altamira, Tamaulipas, dice: “Muy 
buenos días a todos, primero que nada Bienvenidos, agradecemos infinitamente la 
asistencia de todos y cada uno de ustedes a ésta Décimo Tercer Sesión 
Extraordinaria de Cabildo Conjunta y con carácter de Solemne, la verdad que nos 
da mucho, mucho gusto recibirlos aquí en este Municipio del Sur de Tamaulipas; 
Altamira, siéntanse en su casa y esperamos que su estancia sea placentera y 
tanto que no tengan ganas de irse. Siempre eventos como este, son un buen 
motivo para reunirnos, para reunirnos los diferentes Gobiernos y antes de iniciar 
con la Solemnidad de la Sesión en sí, quiero agradecer la presencia del   
Licenciado MIGUEL ÁNGEL GARCÍA  AHEDO, Representante Personal del Sr. 
Gobernador, Bienvenido Don Miguel, al Licenciado GUSTAVO TORRES 
SALINAS.- Amigo, muchas gracias bienvenido  a ti y a todo tu Cabildo, muchas 
gracias por estar aquí el día de hoy; a mi esposa ESMERALDA CABRERA 
Presidenta del Sistema DIF, gracias amor por estar siempre conmigo, al 
Licenciado SERGIO LÓPEZ DE NAVA, representante del Presidente Municipal de 
Ciudad Madero, C. MARIO ALBERTO NERI, llévele un saludo y agradezco 
también a todo el Cabildo que nos acompaña el día de hoy, a la Profesora 
CAROLINA DULCE NAVARRETE, Representante de nuestro buen amigo 
RICARDO GARCÍA ESCALANTE, Presidente Municipal de Pánuco,  llévele 
nuestro saludo y agradecemos también la presencia de todo el Cabildo, muchas 
gracias, a nuestro amigo RAÚL GARCÍA VALLEJO, Presidente Municipal de 
González, muchísimas gracias Raúl y a su Señora esposa Sonia, bienvenido sea 
todo el Cabildo, gracias por estar aquí, a nuestro amigo MARIO ZAMORANO 
CANTÚ, Presidente Municipal de Aldama, así como a sus Síndicos y Regidores, 
muchas gracias Don Mario por acompañarnos, a nuestro amigo también MANUEL 
CUAN DELGADO, Presidente Municipal de Pueblo Viejo muchas gracias, 
bienvenido MANUEL a todo tu Cabildo, a la Licenciada LILIANA TERESA 
VILLALOBOS VILLASANA, Directora de Turismo de Tampico Alto, por favor 
llévele un saludo a nuestra amiga ROSAURA MIRANDA BARRIOS, Alcaldesa de 
Tampico Alto, a Don REYNALDO CASTILLO PÓRTES, Cronista Vitalicio, Ex 
alcalde y  toda una institución aquí en Altamira, muchas gracias Don Reynaldo  
por acompañarnos una vez más y a todos los demás invitados especiales, 
Autoridades Civiles, Militares, Gracias a la Primera Zona Naval por el apoyo que 
siempre nos han brindado, a la Banda de Música, a todos, todos los que hacen 
posible este evento, muchísimas, muchísimas gracias por acompañarnos el día de 
hoy, están en su casa y vamos a dar inicio a esta Décimo Tercer Sesión 
Extraordinaria de Cabildo Conjunta con carácter de Solemne”. - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - Aun en uso de la voz el Alcalde dice: “Voy a pedir al Secretario del 
Ayuntamiento, Licenciado  PEDRO ZALETA ALONSO, tenga a bien a hacer el 
pase de lista correspondiente al Ayuntamiento de Altamira”.- -- - - - - - - - - - - - - - -  
- - - Acto seguido, el Secretario del Ayuntamiento, Licenciado PEDRO ZALETA 
ALONSO, dice: “Así se hará, Señor Presidente Municipal, por instrucciones del 
Ciudadano Presidente Municipal el Ingeniero ARMANDO LÓPEZ FLORES y con 
el respeto que me merece el Representante del Gobernador el Licenciado 
MIGUEL ÁNGEL GARCÍA AHEDO, el Presidente Municipal de Tampico, la Señora 
ESMERALDA CABRERA DE LÓPEZ FLORES y todos los Presidentes 
Municipales, los Secretarios y los Cabildos que se encuentran  invitados de honor, 
los representantes de las fuerzas armadas y del orden, vamos a dar lectura a la 



lista de asistencia del Honorable Republicano Ayuntamiento de esta Ciudad, por lo 
cual les solicito a los miembros del Honorable Cabildo que al escuchar su nombre 
realicen lo que consideren apropiado”. Y enseguida pronuncia uno a uno los 
nombres de los miembros del Ayuntamiento, en la forma acostumbrada, siendo 
registrado lo siguiente: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Pase de lista de asistencia 

Nombre Cargo Presente Ausente 

Ing. Armando López Flores Presidente 
 

Presente   

C. Nicolás Mejía Castillo 1° Síndico 
 

Presente  

- - - Interrumpe el pase de lista el Secretario del Ayuntamiento para decir: 

“En este acto Señor Presidente le informo que el Síndico Segundo, C. 

JORGE ENRIQUE DIMAS ZARAGOZA, envió el oficio No. SIND2/019/15 , 

donde informa que no podrá asistir a la presente Sesión por motivos de 

salud, por lo cual solicita le sea justificada su inasistencia”- - - - - - - - - - - -  

- - - A lo que el Ingeniero ARMANDO LÓPEZ FLORES, Presidente Municipal 

le solicita al Secretario del Ayuntamiento de por justificada la inasistencia 

del Sindico Segundo, C. JORGE ENRIQUE DIMAS ZARAGOZA y lo 

instruye a que prosiga con el pase de lista.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

C. Jorge Enrique Dimas Zaragoza 2° Síndico 
 

 
Ausencia 
justificada 

C. Julio Salvador Alfaro Flores 1° Regidor  Presente  

C. Néstor Javier Cervantes Becerra 2° Regidor Presente  

C. Silvia Villafuerte Bedolla 3° Regidor Presente  

C. José Gaudencio Izquierdo Salas 4° Regidor Presente  

C. Roberto Raya Espinosa 5° Regidor Presente  

C. Gladys Denisse  Juárez Reyes 6° Regidor Presente  

C. Lucero Zaleta Pérez 7° Regidor Presente  

C. Juan Carlos Silva Rivera 8° Regidor Presente  

C. Sergio Tulio Carrillo Reyes 9° Regidor Presente  

C. José Alberto Saucedo Cervantes 10° Regidor Presente  

C. Dora Alicia Belfort Loyola 11° Regidor Presente       

C. Herminia Guzmán Camacho 12° Regidor Presente       

C. Nora Hilda Olvera Pérez 13° Regidor 
 

Presente 
 

 

C. Agustina Mora Cruz 14° Regidor 
Presente       

 

- - -  Interrumpe el pase de lista el Secretario del Ayuntamiento para decir: 
“En este acto Señor Presidente le informo que el Décimo Quinto Regidor, el 
C. CRISTIAN DAVID PÉREZ RAMOS, envió el oficio No. R*CDPR/017/015 
de fecha 6 de abril del presente año , donde informa que no podrá asistir a 
la presente Sesión por motivos personales, por lo cual solicita le sea 
justificada su inasistencia”- - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - -  A lo que el Ingeniero ARMANDO LÓPEZ FLORES, Presidente 

Municipal le solicita al Secretario del Ayuntamiento de por justificada la 

inasistencia del Décimo Quinto Regidor, el C. CRISTIAN DAVID PÉREZ 

RAMOS y lo instruye a que prosiga con el pase de lista.- - - - - - - - - - - - - -  

C. Cristian David Pérez Ramos 15° Regidor 
 Ausencia 

justificada 

C. Ana Laura Mar Gómez 16° Regidor Presente 
 

 

C. Linda Emigdia Juárez Fernández 17° Regidor Presente       



C. Evelio Licona Espinosa 19°Regidor Presente  

C. Christian Vera Hernández 20° Regidor Presente       

C. Antonio Del Ángel Del Ángel 21° Regidor Presente       

Total de presencias y ausencias 21 2 

- - - Terminado el pase de lista de asistencia, continúa en uso de la voz el 
Secretario del Ayuntamiento, Licenciado PEDRO ZALETA ALONSO, quien para 
informar dice: “Es cuanto, Sr. Presidente Municipal, me permito dar cuenta de 21 
presencias  y  2  ausencias justificadas, existiendo quórum legal para poder llevar 
a cabo y continuar con los trabajos de la presente Sesión”. - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - Nuevamente toma la palabra el Alcalde, Ingeniero ARMANDO LÓPEZ 
FLORES, quien dice: “¡Muy Bien,  Muchas gracias! Hecho el pase de lista, 
tenemos que para esta Décimo Tercer Sesión Extraordinaria de Cabildo Conjunta 
y con carácter de Solemne existe quórum legal, por lo que todos los acuerdos que 
se tomen en ella tienen validez.  En este acto solicito al Secretario del 
Ayuntamiento dé lectura al Orden del Día, a fin de someterlo a su aprobación si 
así lo consideran”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - Acto seguido, el Licenciado PEDRO ZALETA ALONSO, Secretario del 
Ayuntamiento, dice: “Así se hará Señor Presidente con su autorización, Señor 
Presidente, doy lectura al proyecto del Orden del Día que ha sido propuesto en la 
Convocatoria, que es como sigue:” - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Orden del Día: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

I. Apertura de los trabajos de la Décimo Tercer Sesión Extraordinaria de 

Cabildo Conjunta y con carácter de Solemne. 

II. Pase de Lista de asistencia. 

III. Declaración de quórum legal y apertura de la Sesión. 

IV. Lista de Asistencia de los miembros del Cabildo de Tampico, Tamaulipas, 

México; a Cargo del Lic. Juan Carlos Ley Fong, Secretario del 

Ayuntamiento de Tampico, Tamaulipas. 

V. Bienvenida a Cargo del C. Ing. Armando López Flores, Presidente 

Municipal de Altamira, Tamaulipas, México, al Ayuntamiento y demás 

Funcionarios del Municipio de Tampico y demás invitados. 

VI. Invitación a cargo del C. Lic. Gustavo Torres Salinas, Presidente Municipal 

de Tampico, Tamaulipas, México, al Municipio de Altamira por conducto del 

Alcalde Ing. Armando López Flores, a fin de que participe en la Fiesta de la 

Fundación del Municipio de Tampico, el día 12 de abril del año en curso. 

VII. Mensaje del C. Gobernador Constitucional del Estado de Tamaulipas, C. 

Ing. Egidio Torre Cantú, representado por el Lic. Miguel Ángel García 

Ahedo. 

VIII. Reseña de los antecedentes Históricos de la Invitación del Municipio de 

Tampico, Tamaulipas, al Municipio de Altamira, Tamaulipas, respecto a la 

Fundación del primero de estos, a cargo del Cronista Vitalicio de esta 

Ciudad, C. Reynaldo Castillo Portes. 

IX. Clausura de la Sesión. 

- - - El Secretario del Ayuntamiento, Licenciado PEDRO ZALETA ALONSO, dice: 
“Es cuánto, Señor Presidente”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
-  - - Leído que fue el Orden del Día, el Ingeniero ARMANDO LÓPEZ FLORES, 
Presidente Municipal, dice: “¡Muchas gracias! Bien, como ustedes saben, éste es 
el Orden del Día propuesto para esta Décimo Tercer Sesión Extraordinaria 
Conjunta y con carácter de Solemne y desde luego, está a su consideración.  Si 
están ustedes de acuerdo, por favor, sírvanse manifestarlo de manera económica. 
Señor Secretario, por favor tome cuenta del resultado de la votación”. - - - - - - - - -  
 - - - Efectuado el proceso de votación para la aprobación del Orden del Día, el 
Secretario del Ayuntamiento, Licenciado PEDRO ZALETA ALONSO, dice: “Es 

 



Aprobado por unanimidad de los miembros presentes del Ayuntamiento 
Altamirense, Señor Presidente”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - El Ingeniero ARMANDO LÓPEZ FLORES, Presidente Municipal, agradece al 
Cabildo y continúa manifestando: “Siguiendo con el Orden del Día ya establecido, 
y una vez aprobado, vamos a pasar ahora al punto IV. del Orden del Día, que es: 
LISTA DE ASISTENCIA DE LOS MIEMBROS DEL CABILDO DE TAMPICO, 
TAMAULIPAS, MÉXICO; A CARGO DEL LIC. JUAN CARLOS LEY FONG, 
SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE TAMPICO, TAMAULIPAS,  y para lo 
cual,  solicito la venia de este Cabildo para ceder el uso del micrófono al 
Licenciado LEY FONG, Secretario del Ayuntamiento de Tampico, quien este a 
favor de la positiva, hacerlo de la manera acostumbrada”. - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
 - - - Una vez efectuado el proceso de votación, el Secretario del Ayuntamiento, 
Licenciado PEDRO ZALETA ALONSO, dirigiéndose al Alcalde dice: “Es Aprobado 
por unanimidad de los miembros presentes, Señor Presidente el punto en 
mención”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - Retomando el uso de la voz, el Ingeniero ARMANDO LÓPEZ FLORES, 
Presidente Municipal quien dice: “Tiene el uso de la voz  Licenciado JUAN 
CARLOS LEY FONG, a fin de hacer el pase de lista correspondiente”. - - - - - - - - -  
- - - Acto seguido, el Licenciado JUAN CARLOS LEY FONG, Secretario del 
Ayuntamiento de Tampico, dice: “Muchas gracias y con el permiso del Sr. 
Presidente Municipal de Altamira y del Honorable Cabildo de esta Ciudad, con la 
venia del Señor Presidente Municipal de Tampico, procedo a presentar a los 
integrantes del Ayuntamiento de Tampico, les suplico levantarse y decir Presente 
para registrar su asistencia”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Nombre Cargo Presente Ausente 

Lic. Gustavo Rodolfo Torres Salinas 
 

Presidente Presente  

C. José Antonio Mathieu Faure 
 

1° Síndico Presente  

C. Jorge Tacea López 
 

2° Síndico Presente  

C. Bárbara Constanza Illoldi Mendiolea 
 

1° Regidor Presente  

C. Rufina García Ramírez 
 

3° Regidor Presente  

C. José Manuel Sierra García 
 

4° Regidor Presente  

C. Claudia Rosas Marín 
 

5° Regidor Presente  

C. Dorely Meza Reyes 
 

6° Regidor Presente  

C. Ma. Fernanda Bolado Crespo 
 

8° Regidor Presente  

C. Adriana Moses Kawachi 
 

9° Regidor Presente  

C. José Manzur Mafud 
 

10°Regidor Presente  

C. Jorge Arturo Robles de León 
 

11°Regidor Presente  

C. Xóchitl Margarita Reséndiz Guerrero 
 

12°Regidor Presente  

C. Clara Alicia Gallardo Tenorio 
 

13°Regidor Presente  

C. Eugenia Margarita Juárez Paz  
 

14°Regidor Presente  

 C. Aura Giovanni Del Ángel Serna 19°Regidor Presente  

 C. José Alfredo Gallegos Neri 20°Regidor Presente  

 C. José Trinidad Sánchez Neri 21°Regidor Presente  

Total de presencias y ausencias 18  

- - -Terminado el pase de lista de asistencia, continúa en uso de la voz el 
Licenciado JUAN CARLOS LEY FONG, Secretario del Ayuntamiento de Tampico, 
dice: “Muchas gracias a todos, Señor Presidente Municipal de Altamira, se ha 
dado cumplimiento al punto, es cuanto”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  



- - - Retomando el uso de la voz, el Alcalde de Altamira, Tamaulipas, Ingeniero 
ARMANDO LÓPEZ FLORES para decir: “Muchas gracias, procedemos  a 
desahogar el siguiente punto del Orden del Día que es. V. BIENVENIDA A 
CARGO DEL C. ING. ARMANDO LÓPEZ FLORES, PRESIDENTE MUNICIPAL 
DE ALTAMIRA, TAMAULIPAS, MÉXICO, AL AYUNTAMIENTO Y DEMAS 
FUNCIONARIOS DEL MUNICIPIO DE TAMPICO Y DEMÁS INVITADOS. Con su 
permiso”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - A continuación, y aún en uso de la voz, el Alcalde, Ingeniero ARMANDO 
LÓPEZ FLORES, dirigiéndose a todos los Ayuntamientos e invitados  presentes, 
dice: “Muy buenos días, sean todos bienvenidos a esta Sesión Conjunta  de los 
Cabildos de Tampico y Altamira. En este acto, formal y materialmente se marca el 
inicio de los festejos del 192° Aniversario de la Fundación de Tampico, realizada 
por un grupo de Altamirenses, vecinos de este lugar en el año de 1823. Pero esta 
Sesión Conjunta de Cabildos tiene una cualidad de símbolo que muestra una 
fuerte y clara realidad: la unión histórica, voluntaria y perpetua de dos pueblos en 
una íntima relación de simbiosis que data, precisamente, del año que acabo de 
mencionar. La historia nos muestra datos que de modo indubitable dejan ver las 
razones por las cuales tuvo lugar la fundación de la hermana Ciudad de Tampico.   
En aquel año, la población de Altamira era de aproximadamente 10,500 
habitantes, de los cuales aproximadamente 3,000 vivían en la Villa de Altamira. 
Así que no era un momento como el que hoy vivimos, de sobrepoblación, dónde 
hay que buscar lugares para nuevos asentamientos. La causa, pues, de la 
Fundación de Tampico por un puñado de Altamirenses, no fue por problemas 
demográficos, ni tampoco por motivos de salud, ni de seguridad, ni de escases de 
alimentos. La razón fundamental de aquel hecho es la procura del desarrollo 
común y conjunto de una región.  Por eso es que los lazos entre estas Ciudades 
subsisten, y además, se fortalecen. La idea de crecer juntos es perenne y es una 
idea que hasta la fecha nos hermana. La idea central de Don Juan de Villatoro, 
quien era Alcalde de Altamira, y en general de los ciudadanos de ese tiempo fue 
crear allí, en lo que ahora es Tampico, una Ciudad Portuaria y que se estableciera 
una aduana para fomentar la ya fuerte vocación comercial de la región. No era la 
idea colonizar allá para ampliar Altamira, sino crear esta Ciudad que hoy es 
nuestra Ciudad hermana.  Prueba de esto es que aun cuando Juan de Villatoro se 
hizo cargo por un poco más de un año de las cuestiones públicas, el 30 de agosto 
del siguiente año de la llegada de los Altamirenses, se estableció la primer 
autoridad elegida por un comité electoral. Así se materializó el surgimiento, en los 
hechos, de la vida legal de la nueva Ciudad. Desde entonces los Tampiqueños y 
los Altamirenses estamos enlazados. Además de la razón fundada en las raíces 
comunes, hay una razón muy poderosa: nos interesa, desde entonces y hasta 
ahora, seguir creciendo juntos. Mucho antes de que la frase “Hacer Región” se 
hiciera popular, aquí, en esta tierra, se conoció el concepto, se puso en marcha la 
idea y el éxito de su implementación está a la vista. La Zona Sur del Estado, 
desde aquel tiempo, cobró relevancia en el comercio y tráfico de mercancías. La 
actitud característica de los pobladores de esta región ha trascendido de tal 
manera que este espacio de la geografía nacional se ha convertido en un polo de 
desarrollo industrial, portuario, comercial y turístico. La vocación no termina de 
alcanzar una meta, por el contrario, la vocación se estimula día a día con el éxito. 
De aquella experiencia de 1823 y sus resultados ha habido mucho que aprender.  
Ahora se promueve en esta parte del territorio nacional el trabajo compartido en 
proyectos comunes, en la zona conurbada del sur de Tamaulipas y la Zona del  
Norte de Veracruz. El progreso no es fortuito, el progreso se construye entre 
todos. Que esa idea permanezca grabada en nuestra mente y en nuestros 
corazones. Que esta fiesta nos permita el gozo de la celebración por este 
aniversario de la fundación de Tampico, pero que, a la vez, nos estimule a nuevas 
metas, a estrechar lazos todos juntos, no solo por Tampico y Altamira, sino 
también por los hermanos municipios del Sur de Tamaulipas y el Norte de 
Veracruz. ¡Nuevamente Bienvenidos a  Altamira, su casa!”. - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - Continuando con el uso de la voz, el Alcalde de Altamira, Tamaulipas, 

Ingeniero ARMANDO LÓPEZ FLORES, dice: “Vamos a desahogar el siguiente 

punto del Orden del Día que es VI. INVITACIÓN A CARGO DEL C. LIC. 
GUSTAVO TORRES  SALINAS, PRESIDENTE MUNICIPAL DE TAMPICO, 
TAMAULIPAS, MÉXICO, AL MUNICIPIO DE ALTAMIRA POR CONDUCTO DEL 



ALCALDE ING. ARMANDO LÓPEZ FLORES, A FIN DE QUE PARTICIPE EN LA 
FIESTA DE LA FUNDACIÓN DEL MUNICIPIO DE TAMPICO, EL DÍA 12 DE 
ABRIL DEL AÑO EN CURSO”. - -  - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - -  Una vez concluido el punto que precede y continuando en uso de la voz, el 
Presidente Municipal manifiesta: “Para lo cual solicito la aprobación de este 
Cabildo de Altamira para ceder el uso del micrófono a nuestro amigo GUSTAVO 
TORRES SALINAS, quien este a favor, favor de manifestarlo de manera 
económica”. - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
- - - Una vez efectuado el proceso de votación, el Secretario del Ayuntamiento, 
Licenciado PEDRO ZALETA ALONSO, dirigiéndose al Alcalde dice: “Es Aprobado 
por unanimidad de los miembros presentes, Señor Presidente el punto en 
mención”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - -Nuevamente toma la palabra el Alcalde, Ingeniero ARMANDO LÓPEZ 
FLORES, quien dice: “¡Tiene el uso de la voz Señor Presidente!”.- - - - - - - - - - - - -  
- - - A continuación, el Alcalde, Licenciado  GUSTAVO TORRES SALINAS hace  
uso de la voz para decir: “¡Muchísimas Gracias Señor Presidente!. Con el respeto 
del Señor Licenciado Miguel Ángel García Ahedo, Representante Personal del 
Señor Gobernador del Estado, Ingeniero Egidio Torre Cantú. Muy Honorable 
Ayuntamiento de Altamira. Estimado Señor Presidente Municipal de esta bella 
Ciudad Ingeniero Armando López Flores, y distinguida Esposa Esmeralda Cabrera 
de López, Gracias. Compañeros del Republicano Ayuntamiento de Tampico, 
Síndicos y Regidores: valoro y me da mucho gusto esta mañana saludar a 
nuestros compañeros; Raúl García Vallejo.- Presidente Municipal de González y 
su Honorable Cabildo, de el Profesor  Mario Zamorano Cantú.- Presidente 
Municipal de Aldama y su cabildo, Sergio López de Nava, quien acude con la 
Representación del Presidente Municipal de Madero Mario Alberto Neri Castilla, 
Don Manuel Cuan Delgado, amigo Presidente Municipal de Pueblo Viejo Veracruz 
y a su cabildo, Profesora Carolina Dulce Navarrete en Representación  del 
Presidente Municipal de Panuco, Ricardo Valdez Escalante, Liliana Teresa 
Villalobos Villasana, en Representación de la Presidenta Municipal de Tampico 
Alto, Profesora Rosaura Miranda Barrios. Señores de los medios de comunicación, 
Señoras y Señores. Sean mis primeras palabras de agradecimiento para este 
honorable cabildo de Altamira, por recibirnos y hacernos sentir como en nuestra 
propia casa. Reciban todos ustedes, el saludo respetuoso, caluroso y sincero del 
gobierno municipal y del Pueblo de Tampico. Desde tiempos ancestrales, hemos 
tenido un mismo origen, somos parte de un mismo suelo. Nos hemos alimentado 
recíprocamente en historia, tradiciones, actividades comerciales e industriales en 
el arte y la cultura. No existen líneas geográficas que nos dividan, más bien son 
señales que nos unen como un gran pueblo con sueños comunes y metas afines. 
Altamira y Tampico, han forjado un legado histórico para Tamaulipas y un 

patrimonio valioso para todo México. Del Tampico indígena al fundado por Fray 

Andrés de Olmos, obtenemos nuestra identidad huasteca. La historia señala otras 

comunidades que nos antecedieron: Pueblo Viejo de Tampico y Tampico Alto. 

Durante el virreinato, esta parte del nuevo mundo se fortaleció en la operación de 

la sal y favoreció el comercio marítimo. Y en Su paso por la Villa de Altamira, el 

General Antonio López de santa Anna recibió con agrado, la petición de crear una 

nueva aduana a la altura del alto del viejo Tampico. Se distinguieron entonces, 

aquellos hombres que por su arrojo, visión y coraje emprendieron el viaje con 

carretas cubiertas con ramas de olmo para movilizarse hacia el  norte y levantar 

una nueva ciudad: Cayetano Quintero, Juan de Villatoro, Andrés de Lagos, Juan 

Antonio de los Reyes, Juan de Escobar y muchos más cuyos nombres aparecen 

plasmados en el acta de fundación del 12 de abril de 1823. Este es el quinto 

Tampico, Santa Anna de Tampico, el Tampico moderno que conoció suelo 

Huasteco tanto Veracruzano como Tamaulipeco, que ha ido madurando en el 

devenir de los tiempos y se convirtió de inmediato en el principal puerto del 

noreste de México. Tenemos un mismo origen proveniente de civilizaciones 

huastecas, como muchas otras comunidades, Tampico se sobrepuso a los 

tiempos difíciles y tomó lo mejor de la evangelización, la esclavitud y la lucha de la 

independencia. Pero sin duda encuentra su mejor etapa en el hermanamiento con 

esta ciudad de Altamira. Se fortaleció tomó nuevos bríos y comenzó a brillar como 



capital de las huastecas. Altamira y Tampico año con año fortalecen sus vínculos 

al rememorar el hecho histórico de su fundación. Es una historia de arrojo y 

hermandad. La solidaridad de la que hoy gozamos, es producto de esa fusión. 

Interpretamos fielmente la política integradora de nuestro Señor Gobernador el 

ing. Egidio Torre Cantú y formamos una región fuerte que contribuye al llamado de 

unidad del presidente de la República Lic. Enrique Peña Nieto. Habrá quienes nos 

critiquen para dividirnos. habrá quienes nos ponen en línea de competencia para 

concentrarnos en diferencias y comparaciones estériles. Pero la verdad es, que 

día a día nos fortalecemos mas como hermanos y cada 12 de abril nos 

prodigamos un orgullo mutuo que nos construye como región. Por eso, esta 

mañana, acudimos con mucho gusto a formularles a nombre del pueblo y gobierno 

de Tampico, Tamaulipas una invitación afectuosa para que el Señor Presidente 

Municipal, los Señores Síndicos y Regidores de esta gran ciudad, así como su 

Señor Secretario, el Cronista Vitalicio y todo el pueblo de Altamira, nos visite el 

próximo domingo 12 de abril del 2015 siguiendo el camino trazado por nuestros 

ancestros para celebrar el 192 aniversario de la fundación del Tampico moderno. 

Junto con ustedes, ante la presencia del Señor Gobernador de Tamaulipas y los 

Ayuntamientos hermanos de Ciudad Madero, Pánuco, Tampico Alto y Pueblo 

Viejo, Aldama, González, realizaremos una sesión conjunta de cabildo en la zona 

más tradicional del puerto: nuestra plaza de armas frente al palacio municipal y 

celebrar la Sexta Sesión Extraordinaria de Cabildo de Tampico con Carácter de 

Solemne para recibirlos, para tratarlos como se merecen y reafirmar nuestros 

lazos de amistad. Tampico se siente orgulloso de Altamira y los esperamos con 

los brazos abiertos para que unidos si me lo permite señor presidente,  seamos la 

fortaleza de Tamaulipas. ¡Muchas Gracias!”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Nuevamente retoma el uso de la voz el Alcalde de Altamira, Tamaulipas, 
Ingeniero ARMANDO LÓPEZ FLORES, quien dice: “Muy bien”.  Desahogaremos 
el siguiente punto del Orden del Día que es VII.- MENSAJE DEL C. 
GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE TAMAULIPAS, C. ING. 
EGIDIO TORRE CANTÚ, REPRESENTADO POR EL LIC. MIGUEL ÁNGEL 
GARCÍA AHEDO, por lo cual solicito la venia de este Cabildo para ceder el uso 
del micrófono al Lic. MIGUEL ÁNGEL GARCÍA AHEDO, quien esté a favor, favor 
de manifestarlo de manera económica. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - Una vez efectuado el proceso de votación, el Secretario del Ayuntamiento, 
Licenciado PEDRO ZALETA ALONSO, dirigiéndose al Alcalde dice: “Se Aprobó 
por unanimidad de los miembros presentes, Señor Presidente el punto en 
mención”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - Nuevamente toma la palabra el Alcalde, Ingeniero ARMANDO LÓPEZ 
FLORES, quien dice: “¡Muchas gracias, tiene el uso de la voz Señor Licenciado!”. 
- - - A continuación, y en uso de la voz el Lic. MIGUEL ÁNGEL GARCÍA AHEDO 

Representante del Ing. EGIDIO TORRE CANTÚ, Gobernador Constitucional del 

Estado de Tamaulipas, dirigiéndose a todos los Ayuntamientos e invitados 

presentes, dice: “¡Muchas gracias!, Ingeniero Armando López Flores, Presidente  

Municipal de Altamira, Tamaulipas, Señora Esmeralda Cabrera de López, 

Presidenta del Sistema DIF Altamira, Ciudadano Gustavo Rodolfo Torres Salinas, 

Presidente Municipal De Tampico Tamaulipas, Señores integrantes de los cabildos 

de Altamira y de Tampico, Señores Representantes de los Alcaldes de Ciudad 

Madero, de Panuco, de Tampico Alto, Señor Presidente Municipal de Aldama 

Mario Zamorano Cantú, Señor Presidente Municipal de González  Raúl García 

Vallejo, Señor Presidente Municipal de Pueblo Viejo Veracruz, Manuel Cuan 

Delgado, Fiel Cronista de la Ciudad Reynaldo Castillo Portes, Autoridades 

Navales, Militares, Invitados Especiales, Señoras y Señores. Muy Buenos Días 

tengan todos Ustedes, en Nombre del Gobernador del Estado de Tamaulipas, el 

Ingeniero Egidio Torre Cantú, traigo para cada uno de ustedes un fraternal saludo 

y un reconocimiento a los pueblos de esta región por la pujanza que mueve y 

contagia a todo Tamaulipas. En este rincón del Estado, se aprecia claramente el 

progreso, la armonía y la solidaridad entre sus habitantes, felicidades por lo que 

han logrado juntos. Según datos históricos Altamira era ya en el año de 1821 un 



gran pueblo de desarrollo que concentraba la actividad agrícola, ganadera y 

comercial  de la zona. Tierra privilegiada, agua abundante, fértiles llanos y gente 

trabajadora, no solo eran exitosos en términos económicos si no que eran 

personas con una amplia visión. En su momento los Altamirenses de 1823 

tuvieron una gran visión encabezados por el entonces Alcalde Juan de Villa Toro, 

solicitaron a Antonio López de Santa Anna la autorización para la fundación del 

Pueblo de Tampico con la idea clara de integrar ahí un puerto y una aduana que 

sirvieran para incrementar el desarrollo comercial. La razón que tenían aquellos 

hombres está más que probada por el amplio desarrollo que hoy tiene esta zona 

conurbada de Tampico Tamaulipas. En un México en estado de convulsión como 

el de aquellos años en que no terminaba por consolidarse la independencia, los 

Altamirenses tuvieron clara la responsabilidad que enfrentaban  y al final el tiempo 

les dio la razón. En nuestros días, los ojos del mundo están puestos en esta 

región, el desarrollo avanza y las inversiones siguen llegando, hay confianza y 

buen ánimo para ello y se suma además el esfuerzo y la determinación mostrada 

por los Gobiernos Federal y Estatal que encabezan Enrique Peña Nieto y Egidio 

Torre Cantú, quienes tienen claro que el trabajo en equipo es la fórmula del éxito 

para el cumplimiento de metas y objetivos. El progreso en esta parte del país, es 

una realidad, ahora la zona industrial del Sur de Tamaulipas y los puertos de 

Altamira y Tampico, son reconocidos en todo el mundo, por ello el Gobernador de 

Tamaulipas, el Ingeniero Egidio Torre Cantú, reconoce el esfuerzo de los 

Tamaulipecos del Sur y está comprometido a trabajar junto con ustedes todos los 

días, día a día contagiando a todo Tamaulipas. La convicción, y el anhelo por 

mejorar nuestras condiciones de vida y la de nuestros vecinos no debe dejar de 

brotar de nuestros corazones, que esta actitud que ahora se  distingue sea 

permanente. ¡Muchas felicidades a todos!”.- - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
- - - Nuevamente retoma el uso de la voz el Alcalde de Altamira, Tamaulipas, 

Ingeniero Armando López Flores, quien dice: “Muchas Gracias Licenciado. 

Pasamos ahora al desahogo del punto VIII. del Orden del Día, que es: RESEÑA 

DE LOS ANTECEDENTES HISTÓRICOS DE LA INVITACIÓN DEL MUNICIPIO 

DE TAMPICO, TAMAULIPAS, AL MUNICIPIO DE ALTAMIRA, TAMAULIPAS, 

RESPECTO A LA FUNDACIÓN DEL PRIMERO DE ÉSTOS, A CARGO DEL 

CRONISTA VITALICIO DE ESTA CIUDAD, C. REYNALDO CASTILLO PORTES. 

Pido a mi Cabildo la Autorización para que haga uso de la voz el Señor Reynaldo 

Castillo, si están de acuerdo, favor de manifestarlo de manera económica”. - - - - - 

- - - Una vez realizado el proceso de votación, el Secretario del Ayuntamiento, 

Licenciado PEDRO ZALETA ALONSO, dice: “Es aprobado por unanimidad de los 

miembros presentes Señor Presidente el Punto en mención.- - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Nuevamente toma la palabra el Alcalde, Ingeniero ARMANDO LÓPEZ 

FLORES, quien dice: “¡Muchas Gracias, tiene el uso de la voz, Muchas Gracias a 

Don Reynaldo por acompañarnos!”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Ya en uso de la voz, el C. REYNALDO CASTILLO PORTES, dirigiéndose  a 

todos los Ayuntamientos e invitados presentes, dice: “Muy Buenos Días, con su 

venia Señor Presidente de Altamira Ingeniero Armando López Flores, su Esposa 

Cabrera de López, Ciudadano Miguel García Ahedo Representante de nuestro 

Gobernador Egidio Torre Cantú, Licenciado Gustavo Torres Salinas Presidente 

Municipal de Tampico, su Honorable Cuerpo Colegiado de Síndicos y Regidores, 

Señores Presidentes Municipales, que me da mucho gusto que estén aquí hoy con 

nosotros en este acto algo digno para la Historia, Señores Funcionarios, Amigos 

todos. Agradezco infinitamente en mi carácter de Cronista Vitalicio de la Ciudad 

de Altamira Tamaulipas, la invitación que me fue hecha por el Señor Presidente 

nuestro Presidente Municipal para participar  en la Decima Tercera Sesión 

Extraordinaria de Cabildo con Carácter de Solemne, que prácticamente se viene 

celebrando año tras año. Con motivo de las fiestas de abril de Tampico del año 

2015, según datos de la historia corría prácticamente casi la mitad del siglo XX 

pasado, y precisamente cuando se iniciaba el periodo constitucional de los 



trienios, el 2000 que era  Presidente en Tampico el Doctor Juan Gómez Fariol, y 

en Altamira el Ciudadano Jacinto Cedillo Cobos, el Doctor Fariol enterado 

probablemente de la historia fue la primera vez que se hacia una invitación al 

Ayuntamiento de Altamira que fue en el 1943 – 1945. Para que Altamira asistiera a 

la ciudad de Tampico Tamaulipas, Don Jacinto Cedillo Cobos Presidente 

Municipal de Altamira, solicito el apoyo del Director de la Escuela Mártires de la 

Revolución aquí en Altamira el Profesor Manuel Castellanos Lara, y prácticamente 

nos trasladamos y digo nos trasladamos por que muchas veces cuando yo tenía 

13 años era  yo alumno de la Escuela Mártires de la Revolución y nos llevaron en 

un autobús a Tampico a las instalaciones de la Escuela Prevocacional que dirigía 

el Profesor Francisco Medina Cedillo, acompañado de alguna de las personas 

más antiguas de aquí de la villa donde tuvimos una reunión alusiva. Para el 

siguiente año de 1944, ya se hizo una cosa un poco más grande, ya no fue tan 

solo un autobús, ya fueron dos autobuses y precisamente llegamos a ir 

nuevamente a las instalaciones de la Escuela Padre Fraternal en Tampico, pero 

en esa ocasión el Profesor Castellanos invito a toda una personalidad aquí en 

Altamira que era la Telle Isabel Rivas como le decíamos en aquel tiempo  nosotros 

aquí en Altamira, y ella cautivo y causo la admiración de las gentes de Tampico ya 

que a su edad, hizo un recorrido por las principales calles  de Tampico montada 

en un caballo acompañada de su hijo Andrés Aparicio y ahí quedo la situación ya 

para el año `45, no sé que hubo pero ya no hubo invitación, después se vino la 

cuestión de la caída del Casicasmo de lo cual no quiero hacer mención de esa 

situación, pero si les hago saber que prácticamente el que oficializo este 

intercambio de las autoridades de Tampico   y de Altamira fue un gran y 

distinguido personaje Altamirense el extinto Licenciado Joaquín Contreras Cantú 

que fue Presidente Municipal 1981-1983, el que invito al pueblo de Altamira 

atreves de su presidente municipal el ciudadano  Abad Flores Álvarez quien envió 

a un distinguido Altamirense que era Secretario del Ayuntamiento de Tampico  el 

Licenciado Javier Gómez Cruz, quien nos trajo prácticamente la invitación así 

digamos sin correr ningún protocolo ni nada por la confianza de toda la situación y 

prácticamente podemos decir que de ahí se inicia prácticamente la cuestión de 

estas reuniones que ya son históricas y que en esta ocasión en este último ya 192 

Aniversario de la Fundación de Tampico, Fundación hecha por Altamirenses. 

Quiero felicitar al Señor Presidente Municipal don Armando López Flores y a su 

cabildo por que prácticamente se le está dando la importancia que es necesaria y 

que además sabemos perfectamente bien el desarrollo, el desenvolvimiento que 

vienen teniendo Altamira desde luego Tampico ya un puerto que recibió muchos 

beneficios y que creció y que prácticamente puedo besarlo sin temor a 

equivocarme lo dejo un poco digamos atrás a Altamira pero que gracias a la 

pujansa de nuestro puerto industrial que es uno de los principales  a nivel del 

mundo ya prácticamente nos estamos encaminando como se hace mención por 

ahí que se dice  ya que Altamira es la Fortaleza de Tamaulipas, muchas gracias”.-  
- - - Nuevamente  en  uso  de  la  voz,  el  Presidente  Municipal  agradece  al      

C.  REYNALDO  CASTILLO  PORTES,  y  continúa  diciendo:  “Siempre  es  un 

honor  tenerlo  con  nosotros  Don  REYNALDO.  ¡Muchas  gracias  por 

compartirnos  sus  experiencias,  sus  recuerdos!, y  antes  de  dar  por  finalizada 

esta  Sesión,  decirle  con  mucho  gusto  a  nuestro  amigo  GUSTAVO  y  al 

Cabildo  de  Tampico  ¡Que!...”;  Y  dirigiéndose  al  Cabildo  de  Altamira pregunta: 

“¿Vamos el 12 de abril?, levanten la mano”. Y al recibir una respuesta positiva por 

parte de los miembros del Cabildo de Altamira, el Ingeniero ARMANDO LÓPEZ 

FLORES, continua manifestando: “Ahí estaremos puntualmente por acuerdo de 

cabildo”. ¡Muchas gracias! A todos los que nos acompañaron el día de hoy, a 

nuestros amigos de Aldama, González, de Madero, de Pueblo Viejo, de Tampico 

Alto y de Panuco, la verdad muchísimas, muchísimas gracias a todos los  

invitados especiales  que  nos   acompañaron, a los representantes de la Fuerzas  

  



militares y del orden, de API un saludo para José Carlos, y a todos  muchas 
gracias. Un saludo también a nuestro Diputado al Licenciado Carlos Javier 
González Toral, que por ahí esta Juan Hernández ya que el Diputado no pudo 
estar con nosotros por cuestiones familiares, pero bueno, a todos muchísimas 
gracias!”, y siendo las 11:35 horas de hoy, 07 de abril de 2015, damos por 
finalizada esta  Décimo Tercer Sesión Extraordinaria de Cabildo Conjunta y con 
carácter de Solemne del Municipio de Altamira, Tamaulipas. ¡Muchas felicidades a 
todos!, ¡muchísimas  gracias a todos! Y los invitamos a un pequeño convivio a 
escuchar la música típica de Altamira, ¡Muchas gracias!” – - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - Recibe aplausos de todos los asistentes.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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